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Fach :

Mathematik

Priifungsart : 3. Priifungsfach — Abendgymnasium

4. Prifungsfach - Freie Waldortschule

Dauer : 3.5 Stunden
Hilfsmittel : Zugelassene Formelsammlung, zugelassener Taschenrechner

1! Die Aufgaben umfassen 2 Seiten !!!

Aufgabe 1
1¢d &
3 Gegeben ist die Funktionenschar  f, - D — IR , JHH LkelR
x

1.1

Bestimmen Sie die Funktion der Schar, deren Asymptote die Gleichung
_f_|I:I}=%.‘{‘PE hat_

; ; e : 2%’ +4x
1.2 Diskutieren Sie die Funktion f: D — IR, xrs="——.
Hx-1)
4
Zur Kontrolle : f'(x) = ——
(x—1r
1.3 Berechnen Sie den Inhalt der Fliache, die vom Graph von f( Teil 1.2 ) und der x - Ach-
se eingeschlossen wird.
2. Gegeben ist eine Exponentialfunktion der Form g {R — IR .x 1o a-¢""(a,b= IR").
-
2.1 Bestimmen Sie die Parameter a und b so. dass die Gerade mit y = %r + 2 Tangente
3
an den Graph von g im Punkt B(0|g(0)) ist.
1
2.2 Ermitteln Sie die Umkehrfunktion h der Funktion g IR — /R ;x+>2-¢* und zeich-
nen Sie die Graphen von g und h in dasselbe Koordinatensystem
2.3 Die beiden Graphen der Funktionen g und h ( Teil 2.2 ) kommen sich in den Punkten P
und ) am nichsten. Berechnen Sie die Koordinaten von Pe Graphg und
() = Graphh aus der Bedingung, dass in diesen Punkten die Tangenten parallel zur
1. Winkelhalbierenden sind
Aufgabe 2
1. Gegeben sind die Punkte A( 2 |1 |-1 ), B(6|4|-2), C(5|6|0),D{1|3|1 )und
E(0]|3|5) Diese Punkte sind Eckpunkte eines Spats mit der Grundfliche ABCD
{ siehe Skizze ) H &
1.1 Weisen Sie nach, dass die Grundfliche /
ABCD ein Rechteck ist. E F
; . 7. ] C
1.2 Berechnen Sie den Flicheninhalt des
Rechtecks ABCD., y
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1.3

Bestimmen Sie die Koordinaten der fehlenden Punkte F, G und H.

|4  Zeigen Sie, dass sich die Raumdiagonalen AG und CE des Spats schneiden und er-
mitteln Sie den Schnittpunkt. In welchem Verhiltnis teilt der Schnittpunkt die Diago-
nalen ?

1.5 Berechnen Sie den Abstand, den die Ebene, in der das Rechteck ABCD liegt, vom
Koordinatenursprung hat.

1.6 Berechnen Sie das Volumen des Spats.

1.7 Der Eckpunkt B des Spats wird am Punkt P 2,5 | 4,5 | 2,5 ) gespiegelt. Ermitteln Sie
die Koordinaten des Spiegelpunktes und interpretieren Sie das Ergebnis.

Aufgabe 3

1, In einer Lostrommel liegen 6 Tischtennisbille, die mit den Buchstaben A, B, I, T, U,
R beschriftet sind. Es wird dreimal nacheinander ein Ball gezogen und der Buchstabe
notiert. In der Reihenfolge, in der sie no}liea:t_ wurden, ergeben die Buchstaben "Wor-
ter”.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeiten der Ereignisse:
E;: "Das Wort ABI entsteht "
E:  "Das Wort hat drei gleiche Buchstaben "
fiir den Fall, dass

1.1 der gezogene Ball nach jeder Ziehung wieder zuriickgelegt wird.

1.2 der gezogene Ball nach jeder Zichung mcht zuriickgelegt wird.

2, Erfahrungsgemdl sind 20 % der Eier einer Huhnerfarm von der Giteklasse A, die rest-
lichen von der Guteklasse B.

2.1 Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass ber einer zutilligen Auswahl von finf
Eiern mindestens drei zur Guteklasse A gehoren.

22 Wie viele Eier muss man mindestens kaufen, um mit einer Wahrscheinlichkeit von

mehr als 90 % wenigstens ein Ei der Guteklasse A zu erhalten ?



